

联 合 国

大 会



安全理事会

AS

Distr.
GENERAL

A/40/364
S/17247

CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

大会

第四十届会议

暂定项目表 * 项目 40、132

和 133

东南亚的和平、稳定和合作
问题

发展和加强各国间睦邻关系
和平解决国家间争端

安全理事会

第四十年

1985年6月7日

老挝人民民主共和国常驻联合国代表

给秘书长的信

奉我国政府指示，并继我1985年6月3日的信(A/40/351)，谨此转交1985年6月6日老挝人民民主共和国外交部关于老泰关系的声明。

请安排将此声明作为大会暂定项目表项目40、132和133的正式文件和安理会正式文件散发为荷。

常驻代表

大使

吉通·冯赛(签名)

* A/40/50/Rev. 1.

85-16848

附 件

1985年6月6日

老挝人民民主共和国外交部在万象发表的
关于老泰关系的声明

自远古以来，老挝人民和泰国人民就有着友好的关系。两国人民一直在和谐、互爱和互助中共处。这种兄弟关系曾经由于帝国主义和反动势力的分裂政策而受到考验。

从老挝人民民主共和国建国以来，尽管两国政治和社会制度不同，两国关系有时变得紧张，但两国人民的友爱感情仍然十分强烈。

然而，泰国统治集团中的极右势力违反泰国人民的利益，勾结中国扩张主义者和霸权主义者，对老挝人民民主共和国不断进行破坏活动，削弱了两国人民之间的兄弟关系。

最严重的一起事件发生于一年以前，即1985年6月6日，他们派遣泰国正规军部队袭击并占领了三个老挝村庄，即沙耶武里省巴莱县的班梅村、班康村和班沙旺村。这些行动是对老挝主权和领土完整的公然侵犯，是对1979年《老泰联合公报》的悍然违反，是对两国皆为其会员国的联合国的《宪章》的违反。

但是，老挝人民民主共和国政府一方面为捍卫本国主权和领土完整而斗争，一方面又主动派遣代表团前往曼谷进行解决三个村庄问题的谈判，表示了善意。

包括泰国政治家在内的泰国社会各阶层人民以及东南亚和世界上爱好和平与正义的各国政府都支持老挝人民民主共和国的正义立场和善意，承认这三个村庄属于老挝，谴责泰国极右反动势力犯下的侵略行径，从而使这种势力在国内和国际陷于孤立。泰国政府被迫在联合国大会第三十九届会议上宣布将其部队撤出这三个老挝村庄。

从那时以来，泰国统治集团中的极右反动势力尚未将所有部队撤出这三个村庄所在的区域；它们仍在对当地居民犯下罪行，并拒绝两国在曼谷进行谈判。此外，它们还同北京统治集团中的反动分子加紧勾结，利用泰国领土作庇护所，集中、扶植和训练流亡的老挝反动分子，派遣其回国制造事端、进行破坏老挝人民和平建设工作的活动。

它们积极为北京扩张主义者和霸权主义者旨在削弱老挝、柬埔寨、越南以吞并印度支那三国并在三国和东盟成员国之间造成对抗局面的敌对政策效劳。这种行为违反了东南亚各国人民和希望通过谈判解决相互关系中发生的一切问题、和平共处并保持友好关系的世界各国人民的愿望。

众所周知，泰国和中国沆瀣一气，对老挝人民民主共和国和越南社会主义共和国进行多种破坏活动，以及利用波尔布特种族灭绝集团阻挠柬埔寨人民共和国复兴的企图，都已遭到挫败。这种勾结为中国反动派日益渗透泰国创造了有利条件，使该国陷入严重政治危机，经济和社会问题不断增加，降低了泰国的国际声誉。此外，承担后果重担的是泰国人民。因此，泰国广泛的公众舆论正要求泰国统治集团中的极右反动分子停止同中国反动分子勾结，要求泰国政府执行同老挝发展睦邻关系的政策，同印度支那各国和平共处，按照1979年老泰两项联合公报的精神和内容恢复和发展同老挝的友好关系。

老挝人民民主共和国人民和政府完全支持泰国人民的这些正义愿望。

老挝人民民主共和国始终坚持同泰王国的睦邻政策，坚决保持和发展两国人民之间的兄弟关系，并将尽力执行1979年老泰两项联合公报。

本着这种精神，老挝人民民主共和国建议泰王国派出政府代表团同老挝政府代表团在曼谷或万象恢复谈判，为改善和发展两国间的友好关系而解决双方关心的问题，其中包括保证两国间边界安全的问题，促进执行两国间关于使老泰边界成为和平友好边界之一的协议，经济、文化和贸易以及其他关系问题，和双方提出的区域和国际问题。这将满足两国人民的愿望和兴趣，对解决东南亚问题以及柬埔寨问题作出积极贡献，借以使东南亚成为一个和平、稳定、友好和合作的地区。

老挝人民民主共和国政府希望其诚恳的提议会得到泰王国政府的良好反应。

老挝人民和政府强烈呼吁各社会阶层的泰国人民和泰国的政治集团以及世界上爱好和平与正义的人民与政府坚决支持老挝人民和政府对于这个问题的正义立场。
